

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
APP客户端



掌中安徽
微信



星报官方微博



专线 24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

PS的毕业照 高科技无法填补情感空白

郭元鹏

时评 ShiPing



6月5日,一则关于“心寒!成都一高中毕业照:领导、老师是P上去的”的消息在微博上疯传。这些微博中附带的图片显示,照片是成都市龙泉中学2014级某班毕业留影,照片上的时间是2017年5月,照片中具体班级及师生面部被马赛克模糊掉了。(6月6日《中国青年网》)

从这张“PS的毕业照”来看,第一排“坐着”的领导和老师,全部都是PS上去的。尽管一个个领导,一个个教师,都是笑靥如花,可是学生们拿着这样的毕业照,却笑不出来。面对“PS的毕业照”,一些学生在跟帖中留下了自己的情感表白:

校长您真的这么忙吗?老师,您和我们拍个毕业照还要出场费吗?我们的毕业照不该如此苍白!我们就想要一张真实的毕业照。

校园生活是一个人一生中最美好的记忆,这是青春岁月的记忆,毕业照作为告别校园的经典项目,在每一位学生的心里都有着足够的分量。当我们走上社会的时候,当我们走进风雨的时候,当我们回望过去的时候,总有一种情结在梦里萦绕。拿着泛黄的毕业照,我们仿佛又回到了课堂上,仿佛又回到了青春里,仿佛又听到了“池塘边的蛙声”“黑板上的粉笔声”……

鉴于毕业照的重要意义,这就需要正确的对待。而当学生的毕业照是PS的时候,我们还如何回望那段美好的岁月,领导

的笑意再丰满,也填补不了内心的空白。

PS是一项科技技术,在如今这个时代里,可以做到移花接木,可以做到以假乱真,可以做到天衣无缝。问题是,高科技无法填补照片上的那一片“空白的思念”,无法填补照片上那一片“情感的空白”。

我们相信的是,校领导一定是忙碌的,毕业时期的教师也是忙碌的。但是,要说到忙碌到连和学生坐在一起拍一张毕业照的时间都没有了,也是不能理解的。即使再忙碌,也应该有几分钟的时间。

没有领导和老师的毕业照,对于学生来说是一种遗憾。拍个毕业照,占用不了多长的时间,请别给学生的人生留下记忆的空白。“PS的毕业照”高科技无法填补情感的空白。

非|常道

冯奎:房企转向特色小镇不可怕,可怕的是不转型

日前,国家发改委城市和小城镇改革发展中心研究员冯奎在接受专访时表示,特色小镇在发展过程中所体现出来的集约、绿色、低碳、智慧、人文的理念,是未来城镇化建设的发展方向。在目前的情况下,很多房地产企业转向特色小镇的开发、建设、运营是有一定道理的。“在我看来,房地产企业转向特色小镇不可怕,可怕的是企业不转型”。同时,其还表示,信息化的过程很好地跟城镇化融为一体,这是中国的优势,也是中国城市未来的竞争力之所在。

微|声音

十个亚健康信号

①十二点以后睡觉;②指甲有白点,脏腑功能失调;③指甲有竖纹,身体处于疲劳状态;④脸色不好有色斑;⑤体重突然下降,检查是否患有某些严重疾病;⑥想吃辣东西,紧张疲劳;⑦很少吃主食;⑧总感觉口干,阴虚或津液亏损;⑨觉得疲惫;⑩经常手脚冰冷。 @香坊发布

8种迅速赶走亚健康的食物

1.需提高脑力时吃蓝莓;2.想保持年轻时吃葵花籽;3.压力过大时吃1杯低脂酸奶或2汤匙混合坚果;4.感觉悲伤时吃菠菜沙拉;5.能量不足时吃什锦果仁;6.不太舒服时吃人参茶;7.需保持清醒时吃鸡蛋全麦面包;8.醉酒应该喝橙汁。 @香坊发布

时事|乱炖

“让幼儿互扇耳光”是师德扭曲的变异形态

舒爱民

幼儿园的小朋友上课不听话,老师怎么办?阆中市滕王阁幼儿园大班临聘教师刘艳玲的做法是:让两个小朋友互相扇耳光,结果导致一位小朋友脸部红肿、淤青。(6月6日《华西都市报》)

让幼儿学生互扇耳光,表面看并非老师本人所为,但也是老师的主意和要求,代表的是老师的意志和行为,并非出自孩子的想法和行为,所以实质上这也算是一种“变相体罚”,其实也是一种令人无法容忍的课堂暴力,更是一种师德扭曲的变态行为。

我们总把老师当做“人类灵魂的工程师”,就是说他们既要教书,更要育人。作为一个年幼懵懂的幼儿学生,同时也包括中小学生,其身体、思想、行为和习惯都处在发育、成长和养成的初始阶段,出现这样那样的“不听话”,这也是他们成长过程中的一部分。正因此,才更需要老师通过科学、细致和耐心的方法加以教育、引导和管理,让他们及时认识问题、改正缺点、克服不足。

相反的是,一些老师要么认识不到这些道理,要么不屑于这样做,要么单凭个人性格使然,对存在过错和不足的学生总是采取激烈的态度、粗暴的手段和刻薄的言语进行惩罚,甚至以殴打和谩骂的方式进行管教,严重地影响了孩子们身心健康,给他们的成长蒙上了无法抹去的阴影。

最近我们总在声讨“校园欺凌”现象,这种以大欺小、以强欺弱的行为固然需要打击和制止,而相比这种学生之间的伤害行为而言,老师让学生互扇耳光的变相暴力体罚,对学生的身心发育、人成长来说,甚至更具杀伤力、破坏性和挫败感,从而显得更可怕。因此,一方面,我们的学校和老师要把师德师风放在第一位,视学生为自己的孩子和亲人,以更加科学合理的有效方法教育管理学生;另一方面,教育行政主管部门,要加强对教学教风的严格监管,及时发现并坚决杜绝体罚学生、伤害孩子的现象发生,别用体罚暴力毁掉了孩子的童真和未来。



摧花恶魔 王恒/漫画

热点|冷评

用活驴喂老虎 游客面前不该有的血腥

王恩亮

有网友爆料称,“淹城动物园竟然将活生生的驴喂给老虎”。现场游客表示,血腥场面有些受不了。常州淹城野生动物园回应称并不是园方所为,而是公司股东做出的过激行为。(6月6日《现代快报》)

如果站在自然界的角度看,老虎吃活驴是本性使然,人们不会纠结什么。但站在动物园的角度看,若是让老虎在游客面前吃活驴,性质就不一样了。毕竟,老虎在动物园是供人观赏的,不是进行血腥表演的。

然而,活驴喂老虎这一幕,还是在淹城动物园上演了。游客目睹了这一场景直呼受不了,并质问动物园有没有考虑他们的感受。记者通过调查,基本弄清事情原委。其实,投放活驴喂老虎,不是淹城动物园所为,而是一股东不满法院对债务纠纷的判决,在抢夺这头驴还有羊未果后,才把它们投放进虎园。

在笔者看来,无论是谁导演了这一事件,都不该把这种血腥场面展现在游客面前。这不仅让人感到很残忍很不人道,还会惊吓到游客,要是被孩子看到,更会给他们幼小的心灵造成创伤。

尽管这一事件的始作俑者不是淹城动物园,但也必须看到,其在处理这件事上是存在问题的。最典型的一点是,既然他们能阻止得了这一股东不把驴和羊拉出动物园,为何就阻止不了他们把驴和羊投放进虎园?

总之,不管拿活驴喂老虎事出何因,它已严重伤害到了游客,严重挑战了现代文明。当地政府要严肃对待这一事件,彻查事实真相,从严问责相关责任人。同时,当地法院更应严惩这一抢夺和破坏冻结资产的违法行为,并从根本上解决这一法律遗留问题。从而避免让更多的驴、羊喂了老虎,避免让更多的游客在目睹血腥后夜不能眠。